

Прививки: за или против?



Вакцинопрофилактика детского населения и проблемы антипрививочной пропаганды являются актуальными вопросами педиатрии.

Антипрививочная пропаганда не научна, а псевдонаучна и основана на непомерных безответственных преувеличениях, эмоциях и рассчитана на отсутствие профессиональной осведомленности.

В ней умышлено и тотально игнорируется риск осложнений в случае заболевания непривитого ребенка. У доверчивых родителей возникает иллюзия: если завтра запретить все прививки, то настанет новая счастливая жизнь без аллергии, а все инфекционные заболевания, включая бешенство и туберкулез, станут легкими и самоизлечимыми. Нередко говорят: «Зачем прививать от кори, когда ее уже нет». Но, если не прививаться от кори, то она будет, точнее она уже есть. В 2012 году наметилась грозная тенденция роста заболеваемости корью, полиомиелитом и туберкулезом.

О вакцинах: они лицензируются у нас только тогда, когда доказывается их полнейшая безопасность. Этим же – наряду со строгим контролем соответствия – занимается и Всемирная организация здравоохранения. Более 30 лет в РФ ни разу не было осложнения, связанного с некачественной вакциной! Вакцинопрофилактика призвана уменьшить заболеваемость самыми тяжелыми болезнями, которые есть на земле, а в перспективе вообще ликвидировать их. Только избавившись от риска заболеть тем или иным инфекционным заболеванием, мы можем избавиться от необходимости делать прививки.

Нужно понять, что прививки – это такая же часть нашей цивилизации, как автомобили, телевизоры, мобильные телефоны. Часть населения выступает против автомобилей, говоря, что от них гибнет много народа, другие говорят, что телевизор, мобильный телефон оказывают на людей вредное воздействие.

Возможно это так, но мы зависимы теперь от автомобилей, самолетов, телефонов и других плодов технического прогресса. Тем не менее, никто же не призывает отказаться от них, как от потенциальной опасности. Проблема состоит в том, чтобы самолеты не падали, автомобили не попадали в аварии. Наряду с зависимостью от технических достижений, нравится нам это или нет, человечество в настоящих условиях стало

безусловно и вакцинозависимым. Необходимо, чтобы прививки давали меньше осложнений, и над этим специалисты успешно работают.

Нормативные акты в отношении вакцинации в России противоречивы. Федеральный закон «Об иммунопрофилактике инфекционных болезней» от 1998г. устанавливает обязательность прививок для детей. В то же время у россиянина есть законное право на отказ от медицинской помощи, а в случае с ребенком это право закрепляется за родителями. С другой стороны, Семейный кодекс РФ устанавливает, что родители обязаны заботиться о своих детях. Обязательные прививки входят в понятие этой заботы. Но ни одного взрослого еще не привлекли к ответственности за отказ от вакцинации ребенка, хотя в соответствии с Конвенцией о правах ребенка указано - каждый ребенок имеет право на защиту, в том числе от тяжелых инфекционных заболеваний.

Все лекарства имеют противопоказания и возможные побочные эффекты. И, несмотря на это, человечество никогда не откажется от лекарств. Но, согласитесь, их никто не боится, а вот прививок некоторые боятся панически. Страх – не лучший советчик, да еще в сочетании с поверхностным, однобоким знанием проблемы.

Пока родители подвергают детей смертельной опасности, противники прививок издадут большими тиражами книги и читают платные лекции. Они нашли свою экономически прибыльную нишу. Разрушительный антипрививочный пропагандистский процесс имеет под собой коммерческую основу.

Родителям, которые не верят опытным врачам, а доверяют решение вопроса людям, далеким от практической медицины, стоит задуматься – не слишком ли они доверчивы и внушаемы?

С 1 февраля 2011г. введен Новый календарь прививок России, который включает в себя, в том числе, вакцинацию от геморрагической палочки типа В - очень грозного возбудителя, в том числе тяжелых пневмоний и менингитов у детей раннего возраста. Также эта прививка направлена на снижение заболеваемости отитами, синуситами - распространенными заболеваниями среди детей. В современных условиях, в частности при наличии возрастающих потоков мигрантов, с развитием туризма вакцинация становится стратегическим вопросом национальной безопасности.

М. КУЗИХИНА, заместитель главного врача по детству и родовспоможению

(Использован материал сайта <http://рабочая-балахна.рф/>)